香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)中國迎來農曆新年之際,解放軍三軍強化節日期間戰備值

班,並進行頻密演訓。二炮某部展開導彈火力突擊模擬戰備演練,北海艦隊艦艇編隊破冰出航演練嚴 寒攻防,東海艦隊航空兵戰機大年初一緊急升空監視外國飛機,對方見無機可乘,調轉機頭飛離。與 此同時,中國海監編隊在春節期間繼續巡航

海疆,在釣魚島向尾隨日船 喊話宣示主

□中國海監137船11日在釣魚島 海域航行○右圖為137船船長方

東年在駕駛台瞭望。

據 解放軍報報道,江南某地,第二炮兵某部20多輛導彈特種裝備車輛駛離營區,展開一場導彈火力突擊模擬戰備演練。據 悉,節日期間該部設有13支應急分隊,值班官兵時刻處於高度

除夕破冰出航 模擬巡邏遇敵

海軍三大艦隊在節日期間或是緊急出航演練攻 防,或是在戰備巡邏途中穿插安排訓練課目,不斷 演練實戰能力。北海艦隊2艘獵潛艇和1艘登陸艇組成 的編隊,在除夕當天破冰出航,演練冰海「遭遇戰」。演練 總指揮表示,此次演練,目的就是要提醒官兵時刻戰備

除夕之夜,擔任戰備值班的南海艦隊「昭通」艦順利完成了 夜間海上救生、大風浪航行等4個訓練課目。東海艦隊 艦組成的艦艇編隊年前就赴東海某海域執行戰備巡邏任務。除 夕上午10時,一場綜合攻防演練在風浪中舉行:警報響起,雷 達疾轉,導彈蓄勢待發……「馬鞍山」艦艦長周志成説,在戰 備巡邏途中穿插安排訓練課目,是提高實戰能力的有效手段, 這次巡邏期間,將進行多次這樣的演練。

上月底出發的北海艦隊遠海訓練編隊,在除夕當天到達西太平洋的預 定訓練海區,隨即展開了高強度的訓練。據悉,在除夕,正月初一、初 二和初三,遠海訓練編隊均安排了滿負荷的訓練計劃,將進行多科目的

正在亞丁灣執行任務的海軍第十三批護航編隊,在除夕當天也拉響了演 練警報。隨着「發現疑似海盜船隻」的信號發出,各個戰位官兵迅速到達 預定位置,各種反海盜武器處於臨戰狀態,直升機在甲板儼然待命

據解放軍報透露,就在正月初一上午11時05分,某海域出現空情。東 轉機頭飛離而去。

海監續巡釣島 遭遇日船尾隨

除了三軍部隊強化戰備演訓,中國海監巡航編隊在 春節期間也是繼續堅守在維護國家海洋權益第一線。 據國家海洋局發佈的消息,按照年度工作部署,中國 海監50、51、66、137船編隊及中國海監75、167船編 隊於春節期間,分別在東海和南海海域開展例行維權

據新華網的報道,正月初一,中國海監編隊距離 釣魚島主島13海里。巡航中,面對日方船隻的尾 隨、跟蹤,中國海監137船執法隊員嚴陣以待,對 日方船隻進行了中英文喊話,並進行了執法取證和 詳細記錄。



本就火控雷達事件與美方溝通,美國有理

由相信,中國看來的確用火控雷達瞄準日

美國國務院發言人紐蘭(見圖)11日表

本護衛艦,美國向中國表達了關切。

示,日方已經就中國海軍艦艇

火控雷達瞄準日本艦機事件

中國一天被照近百次 對於日本有關火控雷達照射事件的 説 法 , 中 國 政 府 此 前 予 以 了 嚴 正 否

了我們的關切。」

認。雷達對抗對於中國海軍和日本海自這 兩個在大洋上已經較勁多年的老對手而 言,實在是稀鬆平常的事情,基本上不值 一提。有關日艦遭2次照射純屬政治炒 作,中國一天被照近百次。就拿《中國青 年報》對去年中國海軍最後一次赴西太平 洋遠海實戰訓練編隊的報道中我們就可以 看到,12月9日晚至10日上午,有3艘艦 船、3架飛機對我輪番跟蹤,共發現近百

件,日本盟友已經向我們做了簡報,我們

也有理由相信這個事件確已發生。如你所

知,我當時就說過美國對中方清楚的表達



■日本海上自衛隊夕立號驅逐艦

安倍謀求中日首腦會談



香港文匯報訊 據日本共同社報道,日 本首相安倍晉三(見圖)12日在眾院預算委 員會會議上就日本所稱中國海軍艦船向

·事表示,將謀求日中首腦或高層磋 商。他説:「重要的是(日中兩國)通 過各種渠道持續展開對話。將努力實現 高層、首腦間對話。」

關於旨在通過兩國防衛部門間熱線等 方式防止日本自衛隊與中國軍隊出現偶 發性衝突的海上聯絡機制,日本防衛相 小野寺五典強調日中有必要重啟相關協

安倍還就跨太平洋戰略經濟夥伴關係 協定(TPP)談判指出:「在迄今為止 的前期磋商中已有各種感觸。」他重 申,在2月下旬的日美首腦會談中將重視

日艦艇贈菲監督中國

香港文匯報訊 據日本媒體報道,日 本計劃向菲律賓捐贈一批巡邏艇,以增 強對中國在爭議水域活動的地區性監

日本《日經產業 新聞》報道説,日 本政府計劃在新的財政預 算案中包含這項援助的內容, 並且在明年初正式簽署有關協議。報 道説,這批巡邏船的造價大約每艘10億 日圓(約合1,100萬美元),但目前還不 知道日本計劃向菲律賓提供巡邏船的

> 《日經產業新聞》 的報道同時披



警衛隊還計劃加強同東南亞國家的海上 安全合作,為菲律賓和越南培訓人員。

日本外務大臣岸田文雄上個月訪問了 馬尼拉,並呼籲同菲律賓建立更緊密地 聯繫,以確保地區和平。



共同社消息,日本水 產廳九州漁業調整事 務所12日發佈消息 稱,此前因涉嫌違反 《漁業主權法》抓扣 了一艘中國拖網漁船 「浙嶺漁28815」,並

消息稱,郭顯亮涉 嫌於9日在長崎縣五 島市女島燈塔以西 約70公里的日本專 屬經濟區 (EEZ) 以被禁用的小網眼 漁具進行捕撈作

另外,該事 務所還懷疑其 於1月27日在未 獲許可的情況 下用拖網漁船 在EEZ內捕魚, 目前正在就此展 開調查。

美國內法制裁華企 中方: 違國際準則

香港文匯報訊 據綜合消息,美東時間11 日晚,美國國務院網站正式公布了以《防 止向伊朗、朝鮮和敘利亞擴散法》為由, 對多國企業和個人實施制裁的聲明。包括 深圳市倍通科技有限公司、中國精密機械 進出口公司、大連盛輝公司、保利集團在 內的中國企業和個人及白俄羅斯、伊朗、 蘇丹、敘利亞和委內瑞拉等國的機構均在

中國外交部發言人華春瑩11日稱,中 方對美國的制裁表示「強烈不滿和反 對」。美國援引其國內法,對中國公司 實施制裁,嚴重違反國際關係準則:

損害中方利益。中方敦促美方立刻 「糾正錯誤做法,撤銷對相關公司 和個人的無理制裁」,停止做損害中 方利益和中美關係的事。

保利科技有限公司發表聲明表 示,「美國依據其國內法律對我公 司實施制裁,是毫無根據和毫無道 理的。我們強烈要求美國尊重事 實,立即取消對我公司的制



美日泰多國聯合軍演

香港文匯報訊 據日本新聞網消息,由美軍和泰 國軍隊為主,日本等國參加的東南亞地區最大規模 的多國軍事聯合演習,11日開始在泰國舉行。

駐守沖繩普天間基地的美軍魚鷹運輸機也第一 次參加演習,演習內容將包括強襲登陸作戰。

日本則在這一次演習中,實施了在泰國日本人 的救助演習。駐泰國大使館的外交官和 他們的家屬共30人將參加這一次演

■江南某地,第三炮兵某部展開—場導彈火力突擊模擬戰